

扎根社区15年，做好人民群众的贴心人

郝丽影:磨亮为民“绣花针” 绣出幸福新家园



千方百计为群众排忧解难的郝丽影(左)。

■本报记者 阴祖峰 刘姝媛

她,是独居老人的“好女儿”,是留守儿童的“好妈妈”,是失业青年的“好大姐”,是困难群众的“好亲戚”——听居民掏心窝子话,办百姓急难愁盼事,瘦弱的身躯里蕴含着巨大的能量,轻柔的声音中是不解决问题决不罢休的韧劲,细碎的家长里短是她心中天大的事儿——她,就是党的二十大代表,哈尔滨市道里区抚顺街道抚顺社区党委书记、居委会主任郝丽影。

社区治理千头万绪、千难万难——跑冒滴漏她帮忙协调相关部门,邻里矛盾她反复登门调解,扶贫济困她甘愿自掏腰包,疫情防控她始终冲锋在前——今年48岁的郝丽影在社区一干就是15年。见困难吹响冲锋号,遇阻碍不打退堂鼓,在全国文明城市创建、老旧小区庭院改造、新冠肺炎疫情防控等重点工作上,郝丽影咬紧牙关、扛起主责、抓好主业、当好主角,凝聚起党员群众、楼长格长、社区工作人员的“向心力”,啃下了一块又一块“硬骨头”。在她的带领下,抚顺社区从住宅庭院和基础设施陈旧老化、各种矛盾纠纷时有发生的老旧小区,建设成全国和谐示范社区、全国文明

的事办好,才算是一名合格的社区主任。”

如何将服务百姓的链条从“山路十八弯”变成“上下一条线”?郝丽影以院落为单位将抚顺社区划分出9个网格,在每个网格内设置庭院管委会和支部委员会,下设党建联络员、信息传递员、卫生监督员、安全稳定员、纪检监督员,随时随地对接群众的各种诉求,真正实现了“小事不出网格、大事不出社区”。按照网格内推行的“678910”服务工作法,郝丽影每天都带着网格员下到网格中,定期走访独居老人、困难群众等重点人群,记录邻里纠纷、居民病重、背街小巷不洁、安全隐患等难点热点问题。“把问题查找到每个庭院楼道,把惠民政策送到每户居民家中,真正做到矛盾纠纷、安全隐患等问题第一时间掌握,第一时间分流指派、第一时间反应处理。”

用绣花功夫做细社区治理

——“郝”书记是一团燃不灭的火、一股聚不完的力

在与社区居民的真情交往中,郝丽影的工作思路愈加开阔,走出了一条以抓实党建引领社区治理现代化,以高质量党务工作来暖人心、聚人心的新路子。她积极探索“内引外联、共驻共建、不驻也建”的社区党建新路径,确立了“发挥引领作用、激活红色资源、织密服务网格、连接党心民心”工作理念,打造了“1126”模式的党群服务中心,通过实施“五联”,推进区域服务联动,引导社会力量参与社会治理。“联姻”辖区单位和社会组织,搭建“党建联创、服务联办、治安联防、环境联抓、活动联搞”共建平台,共同推出便民惠民“微项目”,在辖区内选择合适的企业建立助老餐厅,为30个失能半失能老人家庭安装适老化设施,打造“小桔灯·微心愿”党建品牌,精准帮扶困难群众。

二十大代表风采

压实“四方责任” 筑牢疫情防线

哈尔滨市新增1例新冠病毒阳性感染者病例信息及活动轨迹

2022年10月10日0时至24时,哈尔滨市报告1例新冠病毒无症状感染者,系省外货车司机关联病例,为隔离管控期间发现。根据流行病学调查,10月6日至10月9日无活动轨迹。

新增无症状感染者主要情况:

【无症状感染者27】现住南岗区哈铁

文化小区。

请市民牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,落实扫“双码”、测温、戴口罩、手卫生和保持安全距离等规定,同时做好健康监测,如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公

共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

建议市民非必要不前往中高风险地区,近期所有外地市抵(返)哈人员,抵返前需提前2天向所在属地社区(村屯)和单位报备,抵哈后第一时间向所在属地社区(村屯)和单位(或所住宾馆)报告。

哈尔滨市疾病预防控制中心

2022年10月11日

筑牢疫情防线 做居民守护者

荟芳里社区党委书记高洪疫情防控中冲锋在前



高洪(右)与医护人员完成入户采集核酸后。

干部们也成为社区防疫工作的好帮手。”高洪说,最近,每天早出晚归已经是常态,她经常晚上10点下班。虽然辛苦,但一想到“战友”和居民,她和社区工作人员就有力量了。

防疫·前行

Fang Yi Qian Xing

护好“菜篮子” 确保高效运输

哈市交警保障民生物资车辆安全通行

路车流明显增多,对交警部门保障工作提出了新挑战。对此,交警部门提前与松北区政府等相关部门进行对接,在市场园区内部设置了交通隔离护栏200延长米,引导车辆安全进入市场内,同时根据通行高峰

时段交通流量情况,对万宝大道祥安北大街路口信号灯配时进行优化调整,延长交叉口市场方向通行时间,提高大型货车及采购车辆的通行效率。

为保障周边沿线交通顺畅,交警松北

足不出户缴热费 网上又添新渠道

58家供热企业入驻“e冰城”App

本报讯(记者 张立馨)

2022年供热季即将来临,热费收缴随之启动。为方便广大市民“少跑腿”缴费,哈尔滨市政务服务“e冰城”App推出供热缴费功能。目前,全市共有58家供热企业入驻“e冰城”App实现线上查缴。

哈尔滨市政务服务“e冰城”App热费收缴是继大厅现场收费、微信、支付宝

和银联线上收缴之后推出的新的缴费渠道。目前,包括华能、威立雅、金山堡、捷能热力等热企缴费已经入驻。同时,市营商环境局推出缴费流程视频,供线上缴费群众观看使用。下一步,市营商环境局将进一步协调更多供热企业入驻“e冰城”App,惠及更多市民足不出户缴纳热费。

哈排水10项重点工程实现当年完工

项目投用后将很好解决城区区域易涝点积水、黑臭水体治理等问题



哈排水重点工程施工现场。

本报讯(记者 王丹)按照

市政府统一部署,哈尔滨排水集团今年实施18项排水工程。其中,三环路(新航路—迎宾路、哈西大街—学府路)段排水系统完善工程(雨污分流改造)、融江路污水系统改造工程等10项工程,将实现当年完工。这些项目投用后,将很好解决城区区域易涝点积水、黑臭水体治理等问题。

去年年底,哈排水集团抢前抓早,压茬谋划储备项目,精准发力,积极推进我市排水基础设施建设,全力争取国家政策支持。哈排水成立工作专班,主要领导同步指挥、谋划、部署,在春节长假期间设计人员留守岗位,在最短时间内完成11项工程的可研报告编制。在项目审批过程中,市资规局、市发改委、市住建局和各区政府主动作为,急企业之所急,积极推动项目加速推进。

哈排水提速工程设计、招标等各项工作,抓住有限建设工期,力争项目早日建成投入使用。4月21日,哈排水集团取得哈市2022年首张正式管线

打造宜居幸福之都 哈排水一直在行动



破除封建迷信 摆弃陈规陋习

尚志开展移风易俗志愿服务宣传

本报讯(孙健 记者 王东)

“请您看一下我们的宣传单,现在都提倡婚事简办、文明丧葬,拒绝高价彩礼。”日前,尚志市珍珠山乡的新时代文明实践志愿者穿梭于集市街头和沿街商铺,开展移风易俗新时代文明实践志愿服务活动,鲜艳的红马甲成为一道美丽的风景线。

志愿服务队在主街发放宣传单,现场宣讲婚事新办、丧事简办的新理念,积极引导群众破除封建迷

